
 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº32/2025 

29/09/2025 SEGUNDA-FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA   

 
1. A Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. A Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
 

CLARICE FERREIRA MACIEL  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE  

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA   

HELTON RODRIGUES NUNES   

JARDENIA GOMES DE OLIVEIRA  

JOSÉ CLAUDEMIR SARAIVA NOBRE  

MARCOS LEMOS DE FARIAS   

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA 
SILVA 

 

SAMUEL LOPES DE SOUZA  

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA  

 

3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, a presidente diz: Declaro aberta a sessão. 
4. DANDO INICIO AO EXPEDIENTE a presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da ata da 
sessão anterior. 
5. A Presidente coloca a Ata em discursão e votação e declara aprovada. 
6. A Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico. (LEITURA 
VEREADORA JARDENIA GOMES DE OLIVEIRA) 
7. A Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
8.A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 21, III, Regimento interno) 
9. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Lei do Executivo n° 036/2025 

Autoria- Poder Executivo 
Dispõe sobre: ADESÃO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO PROGRAMA EMPRESA CIDADÃ, 
DESTINADO A PRORROGAÇÃO DA LICENÇA MATERNIDADE, CONFORME PREVISÃO DO ART. 2° 
DA LEI N° 11.770/2008. 
 
Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão Justiça e Redação. 
 
b) Projeto de Decreto Legislativo n° 002/2025 

Autoria- Mesa Diretora 
Dispõe sobre: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
EDILAILSON FIDELES FERNANDES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão Justiça e Redação. 
 



 

 

c) Projeto de Decreto Legislativo n° 003/2025 
Autoria- Mesa Diretora 

Dispõe sobre: CONCEDE TITULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ AO SR. 
JOSÉ ALEXANDRE RIBEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
Após a Leitura a presidente encaminha a Comissão Justiça e Redação. 

 
10. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das indicações abaixo: 
 

(392) Indicação Nº 392/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique Lopes, solicitando a contratação de mais 
trabalhadoras da limpeza urbana, conhecidas como margaridas, a fim de que o serviço de varrição 
e manutenção da limpeza pública seja estendido a todas as ruas e bairros de Banabuiú, e não 
apenas às avenidas principais e vias onde se localizam prédios públicos. 

(393) Indicação Nº 393/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Agricultura, Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando a construção de currais e galpões 
públicos destinados à realização da Feira do Gado em nosso município, sendo estes galpões 
equipados com cochos para a alimentação e proteção dos animais.  

(394) Indicação Nº 394/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Educação, Imaculada Conceição Silveira, solicitando um carro para transportar os 
universitários da sede do distrito de Pedras Branca até Lagoa da Serra, para assim fazer uso do 
ônibus para as universidades em Quixadá. 

(395) Indicação Nº 395/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Esportes, Gerlania Lemos, solicitando que o Programa Movimenta Banabuiú seja 
ampliado para as praças das comunidades como: Pedras Branca, Tanquinhos, Rinaré, Larajeiras e 
Barra do Sitiá. 

(396) Indicação Nº 396/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura do município Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a limpeza e 
ampliação do açude da comunidade de Quinimporó.   

(397) Indicação Nº 397/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura do município Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a terra 



 

 

plantagem da estrada do Quinimporó. Iniciando do asfalto até a sede da comunidade totalizando 2 
km. 

(398) Indicação Nº 398/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre     
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando a disponibilização de um transporte universitário regular que faça o trajeto entre o 
distrito de Barra do Sitiá até a cidade de Quixadá. 

(399) Indicação Nº 399/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando 
a continuação do calçamento e saneamento básico da rua Valdemar lobo. 

(400) Indicação Nº 400/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Saúde Tainná Oliveira, solicitando a adoção de providências no sentido de disponibilizar 
os equipamentos básicos de trabalho para as Agentes Comunitárias de Saúde (ACS) do município, 
Dessa forma, sugere-se que sejam fornecidos: ( Uniformes padronizados,  Crachás de identificação, 
Protetores solares e protetores labiais, Tablets para registro das visitas e acompanhamento dos 
dados de saúde, Tênis adequados e confortáveis,  Bolsa ou mochila funcional para visitas 
domiciliares, Fichário ou prancheta,  Máscaras de proteção, Luvas descartáveis,  Álcool em gel 70%, 
Garrafas squeeze, Capas de chuva/proteção, Chapéu ou boné com proteção UV,  Termômetro 
digital,  Esfigmomanômetro e estetoscópio quando necessário às funções, Lanternas de bolso). 

(401) Indicação Nº 401/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Educação, Imaculada Conceição Silveira, solicitando dos mesmos, a reforma do Prédio 
Escolar da comunidade do Sítio Estreito e a ligação de energia, com isso irá garantir segurança, 
conforto e melhores condições de aprendizado para os alunos dessa comunidade. 

(402) Indicação Nº 402/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicito a construção 
de banheiros feminino e masculino no Rio Banabuiú. 

(403) Indicação Nº 403/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicito a coleta de 
lixo semanal na localidade de Ribeira. 

(404) Requerimento Nº 404/2025 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva     
Requer que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Presidente do Sindicado Rural de Banabuiú, solicitando 
a vinda da carreta de saúde FAEC/SENAR, no qual está carreta irá levar atendimento e serviços de 



 

 

saúde, como prevenção de câncer, para a população da zona rural e de municípios do interior do 
estado. 

11. A presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

12. A Presidente coloca em discussão e votação as indicações abaixo: 
 
(392) Indicação Nº 392/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, Pedro Henrique Lopes, solicitando a contratação de mais 
trabalhadoras da limpeza urbana, conhecidas como margaridas, a fim de que o serviço de varrição 
e manutenção da limpeza pública seja estendido a todas as ruas e bairros de Banabuiú, e não 
apenas às avenidas principais e vias onde se localizam prédios públicos. 

(393) Indicação Nº 393/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Agricultura, Weyber Douglas Silva Nobre, solicitando a construção de currais e galpões 
públicos destinados à realização da Feira do Gado em nosso município, sendo estes galpões 
equipados com cochos para a alimentação e proteção dos animais.  

(394) Indicação Nº 394/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Educação, Imaculada Conceição Silveira, solicitando um carro para transportar os 
universitários da sede do distrito de Pedras Branca até Lagoa da Serra, para assim fazer uso do 
ônibus para as universidades em Quixadá. 

(395) Indicação Nº 395/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Esportes, Gerlania Lemos, solicitando que o Programa Movimenta Banabuiú seja 
ampliado para as praças das comunidades como: Pedras Branca, Tanquinhos, Rinaré, Larajeiras e 
Barra do Sitiá. 

(396) Indicação Nº 396/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura do município Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a limpeza e 
ampliação do açude da comunidade de Quinimporó.   

(397) Indicação Nº 397/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura do município Pedro Henrique Lopes, solicitando dos mesmos a terra 
plantagem da estrada do Quinimporó. Iniciando do asfalto até a sede da comunidade totalizando 2 
km. 

(398) Indicação Nº 398/2025 



 

 

Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre     
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito, 
solicitando a disponibilização de um transporte universitário regular que faça o trajeto entre o 
distrito de Barra do Sitiá até a cidade de Quixadá. 

(399) Indicação Nº 399/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando 
a continuação do calçamento e saneamento básico da rua Valdemar lobo. 

(400) Indicação Nº 400/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Saúde Tainná Oliveira, solicitando a adoção de providências no sentido de disponibilizar 
os equipamentos básicos de trabalho para as Agentes Comunitárias de Saúde (ACS) do município, 
Dessa forma, sugere-se que sejam fornecidos: ( Uniformes padronizados,  Crachás de identificação, 
Protetores solares e protetores labiais, Tablets para registro das visitas e acompanhamento dos 
dados de saúde, Tênis adequados e confortáveis,  Bolsa ou mochila funcional para visitas 
domiciliares, Fichário ou prancheta,  Máscaras de proteção, Luvas descartáveis,  Álcool em gel 70%, 
Garrafas squeeze, Capas de chuva/proteção, Chapéu ou boné com proteção UV,  Termômetro 
digital,  Esfigmomanômetro e estetoscópio quando necessário às funções, Lanternas de bolso). 

(401) Indicação Nº 401/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e a 
Secretária de Educação, Imaculada Conceição Silveira, solicitando dos mesmos, a reforma do Prédio 
Escolar da comunidade do Sítio Estreito e a ligação de energia, com isso irá garantir segurança, 
conforto e melhores condições de aprendizado para os alunos dessa comunidade. 

(402) Indicação Nº 402/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicito a construção 
de banheiros feminino e masculino no Rio Banabuiú. 

(403) Indicação Nº 403/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente     
Solicita que seja endereçado ofícios ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Marcílio Coelho Brito e ao 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicito a coleta de 
lixo semanal na localidade de Ribeira. 

(404) Requerimento Nº 404/2025 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva     
Requer que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Presidente do Sindicado Rural de Banabuiú, solicitando 
a vinda da carreta de saúde FAEC/SENAR, no qual está carreta irá levar atendimento e serviços de 
saúde, como prevenção de câncer, para a população da zona rural e de municípios do interior do 
estado. 

 



 

 

13.  A presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 031/2025 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 032/2025. 
AUTORIA – Poder Executivo  
Dispõe sobre: O PLANO PLURIANUAL DE CUSTEIO E INVESTIMENTO DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ 
PARA O QUADRIÊNIO 2026-2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
14. A presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 

a) Projeto de Lei do Executivo n° 032/2025 
Autoria- Poder Executivo 

Dispõe sobre: O PLANO PLURIANUAL DE CUSTEIO E INVESTIMENTO DO MUNICÍPIO DE 
BANABUIÚ PARA O QUADRIÊNIO 2026-2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

 
15.Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 12 minutos 
e os líderes 15 minutos para fazer uso da palavra (art121, § 4° do RI). 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 

 
16. A Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
17. A presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
18. Comunicações parlamentares. 
19. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA A PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO E MARCA 
A OUTRA. 


